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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2842 

Vragen van de leden Sjoerdsma, Paternotte, Hagen, Boucke (allen D66), 
Grinwis en Ceder (beiden ChristenUnie) aan de Ministers van Buitenlandse 
Zaken, van Justitie en Veiligheid en van Infrastructuur en Waterstaat over het 
feit dat niet-EU-familieleden van expats geen toegang hebben tot Nederland 
(ingezonden 22 april 2021). 

Mededeling van Minister Van Nieuwenhuizen Wijbenga (Infrastructuur en 
Waterstaat), mede namens de Ministers van Buitenlandse Zaken en Justitie en 
Veiligheid (ontvangen 21 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Expats campaign to lift travel restrictions for 
international family members»?1 

Vraag 2
Bent u het eens dat er in het inreisbeleid van Nederland een onderscheid 
moet worden gemaakt tussen familie van Nederlanders of legale inwoners 
van Nederland enerzijds en toerisme anderzijds? 

Vraag 3
Klopt het dat familieleden van Nederlanders of inwoners van Nederland met 
een verblijfsvergunning niet naar Nederland mogen reizen wanneer ze 
onderdanen zijn van een derde land? Zo ja, in welke gevallen kunnen zij in 
aanmerking komen voor een visum «kort verblijf»? 

Vraag 4
Hoe kijkt u aan tegen de bewering in het bericht dat het inreisverbod van de 
Europese Unie, ingaat tegen artikel acht in het Europees Verdrag voor de 
Rechten van de Mens (EVRM) dat voorziet in het recht voor privé en 
familieleven? 

1 Iamexpat.nl, «Expats campaign to lift travel restrictions for international family members» 
Expats campaign to lift travel restrictions for international family members (iamexpat.nl), 
geraadpleegd op 19 april 2021.
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Vraag 5
Klopt het dat de Nederlandse vliegverboden nog minder uitzonderingsbepa-
lingen kennen dan het algehele EU-inreisverbod, waardoor familie niet 
Nederland in kan reizen? Waarom is voor deze afwijking van het EU-beleid 
gekozen? 

Vraag 6
Hoe verhouden de Nederlandse vliegverboden en daarbij horende uitzonde-
ringsbepalingen zich ten opzichte van andere Schengenlanden aangaande 
familieleden van EU-inwoners met een nationaliteit uit een derde land? Zijn 
er landen die zulke familieleden wel toelaten? 

Vraag 7
Kunt u zich vinden in het argument dat mensen die via een omreis toch 
Nederland bereiken meer besmettingsmogelijkheden hebben dan mensen die 
direct naar Nederland vliegen, testen, en direct in quarantaine gaan als 
nodig? 

Vraag 8
Bent u bekend met het radiointerview van ABC Suriname, waarin de 
schrijnende situatie wordt omschreven dat nabestaanden hun overleden 
familielid niet kunnen opzoeken vanuit Suriname door het vliegverbod?2 Hoe 
reflecteert u op dit interview? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat het uitsluiten van eerste-en tweedegraads familieleden 
bijvoorbeeld voor Surinamers maar ook over families verspreid over de 
Europese Unie, die vaak familie in Nederland hebben en andersom, proble-
matisch is en schrijnende situaties kan opleveren? 

Vraag 10
Kunt u voor deze families, zowel voor families binnen de Europese Unie als 
daar buiten, duidelijkheid geven onder welke voorwaarden wel of niet 
gevlogen mag worden? Wat is een noodzakelijke reis en wat is het perspec-
tief voor deze groep voor wanneer familiebezoeken wel plaats mogen 
vinden? 

Vraag 11
Is het mogelijk om een uitzondering te maken op het vliegverbod vanuit 
Zuid-Afrika en Midden- en Zuid-Amerika voor mensen die een verblijfsver-
gunning toegekend hebben gekregen en deze nu in Nederland kunnen 
collecteren en tegelijkertijd onder de lange-afstandsrelatie-uitzondering vallen 
waarbij de rest van de coronamaatregelen voor reizigers zoals het overhandi-
gen van een negatieve test en verplichte quarantaine in stand wordt 
gehouden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Is het mogelijk om een uitzondering te maken op het vliegverbod vanuit 
Zuid-Afrika en Midden- en Zuid-Amerika voor niet-EU-familie van Nederlan-
ders of inwoners van Nederlanders in het geval van ernstige ziekte, een 
zware operatie, mogelijk overlijden van een familielid of juist geboorte van 
een nieuw familielid waarbij de rest van de coronamaatregelen voor reizigers 
zoals het overhandigen van een negatieve test en verplichte quarantaine 
uiteraard in stand wordt gehouden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 13
Bent u bereid, gezien de speciale banden met Nederland, specifiek voor 
Suriname uitzonderingen voor eerste-en tweedegraads familieleden toe te 
staan op de vliegverboden? Zo nee, waarom niet? Ziet u hier nog een 
speciale rol voor Nederland in het faciliteren van testen die dergelijke 
uitzonderingen veilig mogelijk zouden kunnen maken, zoals in samenwerking 

2 ABC Suriname – Online Nieuws, «Nabestaanden kunnen niet afreizen naar Nederland voor 
begrafenis», 14 april 2021, https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=AP-
6SESz3QM&feature=youtu.be, geraadpleegd op 19 april 2021.
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met Suriname een testfaciliteit op vliegveld Zanderij instellen die veilig reizen 
weer mogelijk maakt? 

Vraag 14
Kunt u deze vragen binnen twee weken en afzonderlijk beantwoorden? 

Mededeling 

Op 22 april 2021 hebben de leden Sjoerdsma, Paternotte, Hagen, Boucke 
(allen D66), Grinwis en Ceder (beiden ChristenUnie) aan de Ministers van 
Buitenlandse Zaken, van Justitie en Veiligheid en van Infrastructuur en 
Waterstaat vragen gesteld over het feit dat niet-EU-familieleden van expats 
geen toegang hebben tot Nederland. 
Hierbij informeer ik u mede namens de Ministers van Buitenlandse Zaken en 
Justitie en Veiligheid dat een zorgvuldige en accurate beantwoording meer 
tijd en afstemming vergt en daarom niet binnen de gestelde termijn van drie 
weken mogelijk is. De antwoorden zullen zo spoedig mogelijk aan u worden 
gestuurd.
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